

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

17 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

ПоздравленияУважаемые работники и ветераны лесного комплекса
Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Специалисты этой отрасли — люди, для которых забота о лесе и окружающей среде стала делом всей жизни. Вы вносите огромный вклад в восстановление лесов, привлекаете к этому активных тюменцев. В текущий Год экологии более 200 тысяч жителей региона приняли участие в различных экологических мероприятиях и акциях. Общими усилиями высажено более 350 тысяч сеянцев и саженцев. Леса расположены на большей части территории Тюменской области. Это значительный ресурс, важный для благополучия региона. Поэтому развитие лесной промышленности, восстановление объёмов её производства является приоритетом для экономики. Сегодня мы успешно внедряем в отрасль новые технологии, реализуем перспективные инвестиционные проекты, привлекаем высококвалифицированные кадры.

Благодарю ветеранов лесного комплекса за верность избранному делу и любовь к родному краю, за сохранение и восполнение лесного богатства региона. Уверен, заложенные вами лучшие трудовые традиции достойно продолжит молодое поколение.

Желаю всем вам здоровья, счастья, новых успехов и достижений в вашем созидательном и полезном труде!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые труженики и ветераны лесной отрасли
Казанского района!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём работников леса!

В лесной отрасли Казанского района трудятся профессионалы, настоящие энтузиасты, добросовестно и ответственно выполняющие нелёгкую миссию: сохранять и улучшать качественные и количественные показатели состояния лесного фонда, учить наших детей любить и беречь природу, леса, которые дарят людям чистый целебный воздух, замечательный отдых и хорошее настроение.

В этот праздничный день особые слова признательности ветеранам, для которых охрана и защита леса – не просто работа, а призвание и дело всей жизни. От всей души благодарю каждого за профессионализм, преданность делу, плодотворную и ответственную работу на благо района! Своим самоотверженным трудом вы повышаете экологический и ресурсный потенциал «зелёных угодий», сохраняете для будущих поколений красоту и богатство природы Тюменской области. Желаю вам новых достижений, уверенности в будущем, энергии и оптимизма! Крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия вам и вашим близким!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники лесной отрасли!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником от депутатов думы Казанского муниципального района!

Спасибо вам за нелёгкий труд, преданность своему делу и терпение! Лес – это не только здоровье, но и сырьё, необходимое для хозяйственных и промышленных целей. Охранять и беречь природу – долг всего общества, потому что она служит всем людям. Вы же стоите в авангарде таких защитников, пропагандируете бережное отношение к флоре и приумножаете лесное хозяйство, за что мы вам очень благодарны!

Желаю вам успеха в вашей деятельности, здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель думы

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Сберечь лес

Такую задачу ставят и успешно выполняют участковые Казанского лесничества. С начала пожароопасного периода на территории Казанского района не возникло ни одного лесного или ландшафтного возгорания. Ежедневно лесничие патрулируют территорию по 5 маршрутам. К примеру, маршрут №2 включает лесные массивы сёл Казанского и Челюскинцев, кварталы Вакарино, Боровского лесничества, Огнёвского и Большеченчерского урочища. Во время патрулирования участки осматриваются на предмет разведения костров, наличия задымлений или ведения незаконных рубок. Пока нарушителей пожарной безопасности в лесу выявлено не было. Широко практикуются профилактические беседы с населением. При заключении договоров на рубку лесных насаждений людям вручают памятки о правилах поведения в лесу. При 4 и 5 классе пожарной опасности (в сухую тёплую погоду) ишимские лесничие осуществляют авиапатрулирование.

Битва за урожай

К середине этой недели хлеборобы района обмолотили 72% зерновых и зернобобовых. Проведя обмолот на 90% площади полей, к финишу уборочной кампании приближаются комбайнёры СХПК «Колхоз им. Кирова». Почти половина площади посевного клина района приходится на два сельхозпредприятия: ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» (11551 га) и ООО «Сельхозинтеграция» (11089 га). В этих хозяйствах отмечена самая высокая суточная производительность (340–350 га) и валовка (16 и 12,7 тысячи тонн соответственно). К 13 сентября валовой сбор зерна по району достиг 69,5 тысячи тонн при средней урожайности 18,8 центнера с гектара. Выше районных показателей получили урожайность хлеборобы крупных хозяйств: агрокомплекса «Маяк» (24,4 ц/га), «Мичуринской свиноводческой компании» (24 ц/га), СХПК им. Чапаева (23,4 ц/га) и агрофирмы «Новоселёзёво» (21,3 ц/га). На сегодняшний день в районе убран горох, озимые культуры, идёт засыпка семян под будущий урожай (засыпано 11650 тонн семян).

Корма будут

Наряду с уборочными работами в Казанском районе продолжается кормозаготовительная кампания. Заготовкой кормов занимаются 5 крупных сельхозпредприятий и ряд крестьянско-фермерских хозяйств. Судя по ежедневной полевой сводке управления по развитию АПК района, казанские коровы зимой голодными не останутся. Во всяком случае, хозяйства уже заготовили необходимое количество сена (9476 тонн). Видимо, считая, что кормов много не бывает, животноводы агрофирм «Новоселёзёво» и «Сибиряк» и дальше пополняют свои кормовые запасы. В районе завершается заготовка сенажа (92%), начата осенняя обработка полей. Более трети работ по подъёму зяби провели полеводы «Сельхозинтеграция», «Покровской», агрокомплекса «Маяк», агрофирмы «Новоселёзёво». Половину запланированных площадей обработали механизаторы СХПК им. Чапаева и «Мичуринской свиноводческой компании».

Полезные встречи

1 сентября в Казанской школе прошли уроки знаний на тему «Россия – страна возможностей». В рамках урока учащиеся 9 «Б» класса посетили 5 крупных сельхозпредприятий и ряд крестьянско-фермерских хозяйств. Судя по ежедневной полевой сводке управления по развитию АПК района, казанские коровы зимой голодными не останутся. Во всяком случае, хозяйства уже заготовили необходимое количество сена (9476 тонн). Видимо, считая, что кормов много не бывает, животноводы агрофирм «Новоселёзёво» и «Сибиряк» и дальше пополняют свои кормовые запасы. В районе завершается заготовка сенажа (92%), начата осенняя обработка полей. Более трети работ по подъёму зяби провели полеводы «Сельхозинтеграция», «Покровской», агрокомплекса «Маяк», агрофирмы «Новоселёзёво». Половину запланированных площадей обработали механизаторы СХПК им. Чапаева и «Мичуринской свиноводческой компании».

Сотрудники отделения ГИБДД отдела МВД России по Казанскому району напоминают нарушителям правил дорожного движения, лишённым права управления транспортным средством, о необходимости своевременной сдачи водительского удостоверения. Гражданин, лишённый прав, в соответствии со статьёй 32.7 Кодекса об административных правонарушениях РФ, должен в течение трёх рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении данного наказания сдать своё водительское удостоверение в орган, исполняющий этот вид административного наказания. При утрате водительского удостоверения необходимо об этом заявить в те же сроки в указанный орган. При уклонении от сдачи водительского удостоверения срок лишения права вождения прерывается. Он возобновляется со дня сдачи, изъятия документа или получения заявления об его утрате исполняющим органом.

Информации подготовила Людмила НИКИФОРОВА



На пшеничном поле – комбайнёры и водители агрофирмы «Новоселёзёво», готовящиеся убрать пшеницу на оставшихся 50 гектарах. В первом ряду: (слева направо) водитель Роман Мосин, комбайнёры Александр Новожилов, водитель Сергей Симонов. Во втором ряду: комбайнёры Алексей Шевченко, Олег Петунин, Вячеслав Сериков, главный агроном агрофирмы Найман Исенов

– Нам бы неделю солнечной погоды, и мы уборочную успешно завершили бы, – говорит главный агроном сельхозпредприятия Н.А. Исенов, – овёс и ячмень прибрали, осталось обмолотить пшеницу на 1600 гектарах. А вообще погода в этом году нас, полеводов, порадовала, позволив нам 70% всех зерновых убрать без дождей.

Только на 2 дня по метеословиям прервали полевые работы новоселёзёвские хлеборобы. А когда почва немного подсохла, машины снова ринулись в бой, увеличив общий намолот ещё на тысячу центнеров. Сегодня в поле выйдут 4 «Акроса» и 6 «Донов». Начался очередной день осенней страды. Наравне с коллегами за руль сядут передовики-комбайнёры: Александр Новожилов (намолотил 10806 центнеров зер-

новых), Олег Петунин (10693 ц) и Алексей Шевченко (10088 ц). Есть среди комбайнёров и молодёжь: Вячеслав Сериков и Игорь Агапов. Неплохо себя успел зарекомендовать начинающий водитель Роман Мосин. Роман после окончания водительских курсов пришёл в агрофирму набираться опыта. В эту уборочную хозяйство остро ощутило кадровый дефицит.

– Укомплектовались, молотим. Ежегодно на период уборки принимаем на работу людей со стороны, – признаётся Найман Амандыкович. – Но если у сезонных работников появляется желание остаться, то мы с удовольствием принимаем их в трудовой коллектив агрофирмы. Пока к вновь принятым работникам у меня претензий нет.

Текст и фото Людмилы НИКИФОРОВОЙ

Ильинка помнит своих героев

Одиннадцатого сентября 2017 года исполнилось бы 95 лет Герою Советского Союза Вениамину Борисовичу Кошукову. И хотя знаменитый герой-лётчик, погибший в 1944 году, в Ильинке прожил всего шесть лет, ильинцы свято чтят память об этом легендарном человеке. В этот день в Ильинской средней школе прошла торжественная линейка, посвящённая юбилею прославленного земляка.

Школьники с интересом слушали выступление Галины Михайловны Кошуковой, родственницы Вениамина Борисовича. А с экрана на них смотрел молодой человек, который уходил на войну двадцатилетним. Сегодня в Ильинской школе учится его правнучка – шестиклассница Даша.

Г.М. Кошукова рассказала, что в их семейном архиве бережно хранятся газетные материалы, рассказывающие о жизни и смерти Вениамина Борисовича.

Из материалов петропавловского краеведа М. Мелехина (один из них был опубликован в газете «Наша жизнь» №13 от 18 февраля 2015 г.) можно узнать легендарный боевой путь героя, окончившего Чкаловскую военно-авиационную школу и принявшего боевое крещение во время Сталинградской битвы.

В феврале 1943 года наш земляк был награждён орденом Красного Знамени за успешно проведённые боевые вылеты и в том же году был назначен командиром звена в 502-й штурмовой авиаполк. Вторая награда нашла его в ноябре 1943 года: Вениамин Борисович получил орден Красной Звезды. В январе 1944-го отважный боец был представлен к званию Героя Советского Союза за образцовое выполнение боевых заданий командования. А через полгода, в июле 1944-го, он погиб. На торжественной линейке, посвящённой юбилейной дате со дня рождения В.Б. Кошукова, перед учащимися школы выступили глава администрации Ильинского сельского поселения П.В. Белов, заведующая школой Т.Н. Белова, председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв.



Гордятся своим прославленным родственником Г.М. Кошукова (слева) и Даша Сафонова

А после торжественного мероприятия школьники познакомились с выставкой предметов времён Великой Отечественной войны. Об истории раскопок в Ржевском районе Тверской области рассказал им учитель-историк Новоселзневской школы Е.В. Фоминцев. Евгений Валерьевич – руководитель школьного поискового отряда «Честь». По мнению учителя, ребята-поисковики летом этого года на раскопах поработали хорошо.

– Нам удалось найти останки уроженца Аромашевского района. Фрагменты тела павшего бойца находились в одиночной ячейке окопа. К сожалению, ячейка была разграблена так называемыми «чёрными копателями», но смертный

медальон уцелел. Таким образом мы узнали фамилию и имя погибшего, – рассказал Евгений Валерьевич.

Военно-полевая экспедиция, в которой участвовали поисковики Новоселзневской школы, теперь носит статус международной, потому что в ней задействована молодёжь не только из многих российских регионов, но и из Казахстана, Польши и Германии.

Ильинские педагоги регулярно проводят мероприятия патриотической направленности. И то, что в Ильинке помнят своих героев и воспитывают детей на их примере, достойно уважения.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

АНОНС

Внимание – пожилым



В нашем районе уже стало традицией в преддверии Дня пожилых людей проводить месячник всестороннего внимания и активной помощи людям пенсионного возраста. Проходит он с 15 сентября по 15 октября. Все мероприятия этого месячника организуются в рамках акции под названием «Пусть осень жизни будет золотой». А информация о том, что будет проведено на предстоящей неделе, стекается в оргкомитет по проведению акции, а конкретнее – специалистам управления социальной защиты населения, которые оформляют для публикации в газете план готовящихся мероприятий.

В этом плане есть мероприятия, которые организуются в ежедневном режиме.

Так, **ежедневно:**

- работает горячая линия в управлении Пенсионного фонда, тел **4-22-86;**
- открыта горячая линия в центре занятости населения по вопросам трудоустройства и организации профобучения, тел. **4-17-75;**
- специалисты центра занятости проводят встре-

чи с гражданами пожилого возраста по вопросам охраны труда, предоставления госуслуг, а также правовым вопросам;

– в школах района проводятся классные часы, встречи с бабушками и дедушками, мастер-классы по изготовлению сувениров с символикой акции для пожилых;

– в школе искусств работает выставка детских рисунков «Не стареть душой никогда». Здесь же изготавливаются поздравительные открытки для пожилых.

На **значительный период** месячника запланированы такие мероприятия:

– фотоконкурс «Золотой возраст» – до **29 сентября**, краеведческий музей;

– проведение консультативного приёма по правовым вопросам – с **18 сентября по 6 октября** – управление соцзащиты населения.

Планы же мероприятий на предстоящую неделю с указанием конкретной даты и места проведения будут публиковаться в каждом субботнем номере районной газеты.

Соб.инф.

План мероприятий акции «Пусть осень жизни будет золотой» в период с 18 по 24 сентября

Мероприятия	Дата проведения	Место проведения
Выставка рукоделия (шалей) «Любовь шальная»	18 сентября	Пешнёвская библиотека
Акция «Поезд добра» (консультативный приём граждан пожилого возраста, предоставление услуг офтальмолога, парикмахера, работа соц. лавки, концертная программа)	20 сентября	д. Грачи, д. Кугаево, д. Заречка
Вечер отдыха «Мудрость не порок»	21 сентября	Казанский РДК
Выставка «Нам года – не беда»	20 сентября	Афонькинская библиотека
Конкурсно-игровая программа «Молодую душу старость не затмит»	21 сентября	Новоселзневский ДК
Ретро-вечер «Закружит листва в осеннем вальсе»	22 сентября	Челюскинский ДК
Посиделки «Мудрость народная»	24 сентября	Смирновский клуб
Концерт «Некогда стареть»	24 сентября	д. Викторовка, д. Новогеоргиевка
Ретро-вечер «Как молоды мы были»	24 сентября	Дубынский ДК
Адресное поздравление «Шагни навстречу пожилому человеку»	24 сентября	Гагарьевский ДК

Оргкомитет

РЕШЕНИЕ

территориальной избирательной комиссии Казанского района от 10 сентября 2017 года № 151 «О результатах выборов депутатов думы Казанского сельского поселения Казанского муниципального района первого созыва по одномандатным избирательным округам №1 – 15»

На основании протоколов участковых избирательных комиссий избирательных участков № 1216 – 1222 об итогах голосования на выборах депутатов думы Казанского сельского поселения Казанского муниципального района первого созыва по одномандатным избирательным округам №1 – 15, после предварительной проверки правильности их составления путём суммирования содержащихся в них данных территориальная избирательная комиссия определила:

№ одномандатного избирательного голоса	В выборах приняло участие	Голоса избирателей, принявших участие в голосовании, распределены следующим образом
Одномандатный избирательный округ № 1	68 избирателей, или 15,18%	за Горлова Сергея Николаевича подано 45 голосов избирателей; против Горлова Сергея Николаевича подано 23 голоса избирателей
Одномандатный избирательный округ № 2	80 избирателей, или 17,90%	за Тулуеву Ингу Михайловну подано 39 голосов избирателей; за Музурова Олега Алексеевича подано 16 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 3	143 избирателя, или 34,62%	за Коротченко Александра Викторовича подано 120 голосов избирателей; за Мосина Романа Александровича подано 19 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 4	167 избирателей, или 34,86%	за Мамбетову Сару Зайнишевну подано 138 голосов избирателей; против Мамбетовой Сары Зайнишевны подано 27 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 5	162 избирателя, или 37,67%	за Ляхову Елену Николаевну подано 17 голосов избирателей; за Ренёва Евгения Ивановича подано 143 голоса избирателей
Одномандатный избирательный округ № 6	136 избирателей, или 23,86%	за Алмазова Артёма Владимировича подано 66 голосов избирателей; за Григорьева Николая Константиновича подано 47 голосов избирателей; за Полукееву Светлану Викторовну подано 19 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 7	94 избирателя, или 21,12%	за Вахрушева Николая Александровича подано 12 голосов избирателей; за Нецаева Александра Петровича подано 24 голоса избирателей; за Петрухина Евгения Николаевича подано 57 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 8	129 избирателей, или 27,22%	за Первухина Ивана Васильевича подано 127 голосов избирателей; за Юрьева Ивана Сергеевича подано 2 голоса избирателей
Одномандатный избирательный округ № 9	107 избирателей, или 20,74%	за Гаращенко Николая Сергеевича подано 7 голосов избирателей; за Казанцеву Валентину Михайловну подано 38 голосов избирателей; за Собянину Ольгу Анатольевну подано 60 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 10	152 избирателя, или 27,49%	за Волоконцеву Надежду Семёновну подано 140 голосов избирателей; за Носова Дмитрия Николаевича подано 12 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 11	188 избирателей, или 35,07%	за Ткачёву Светлану Владимировну подано 40 голосов избирателей; за Яргера Андрея Александровича подано 145 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 12	260 избирателей, или 50,10%	за Дубынину Елену Анатольевну подано 205 голосов избирателей; за Усова Виктора Александровича подано 55 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 13	253 избирателя, или 50%	за Антошкина Романа Сергеевича подано 15 голосов избирателей; за Кузьменко Веру Анатольевну подано 235 голосов избирателей
Одномандатный избирательный округ № 14	136 избирателей, или 22,59%	за Миллер Лидию Адеровну подано 54 голоса избирателей; за Фищукова Алексея Владимировича подано 20 голосов избирателей; за Хашиева Тимура Магомедовича подано 52 голоса избирателей
Одномандатный избирательный округ № 15	88 избирателей, или 16%	за Фоминцеву Кристину Андреевну подано 80 голосов избирателей; против Фоминцевой Кристины Андреевны подано 6 голосов избирателей

В соответствии со статьями 18, 77, 115 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области, территориальная избирательная комиссия Казанского района РЕШИЛА:

1. Признать выборы депутатов думы Казанского сельского поселения Казанского муниципального района первого созыва по одномандатным избирательным округам №№ 1 – 15 состоявшимися и действительными.

2. Утвердить протоколы и сводные таблицы окружных избирательных комиссий о результатах выборов депутатов думы Казанского сельского поселения Казанского муниципального района первого созыва по одномандатным избирательным округам №№ 1 – 15.

3. Установить, что в думу Казанского сельского поселения Казанского муниципального района первого созыва по одномандатным избирательным округам №№ 1 – 15 избрано 15 депутатов (список избранных депутатов прилагается к настоящему решению).

4. Опубликовать настоящее решение в газете «Наша жизнь».

А.М. САННИКОВ,
председатель территориальной избирательной комиссии
А.Ф. ПРОЩЕНКО,
секретарь территориальной избирательной комиссии



Православная страница



ЗА ТО, ЧТО ХРИСТОВЫ

Судьбы людей и икон как знамения времени

Икона Пресвятой Богородицы «Знамение» – один из первых иконописных образов Богородицы, который живописует Её сидящей и молитвенно воздевающей руки; на груди Её – благословляющий Божественный Младенец. Иконы типа «Знамение» появились на Руси в XI – XII веках, а называться так стали после чудесного знамения, случившегося в 1170 году при защите от неприятелей Великого Новгорода. В 1812 году перед иконой «Знамение» воины новгородского ополчения поклонились разбитым вторгшимся на территорию России войскам Наполеона. Многочисленные списки с чудотворной иконы известны по всей России, прославились чудесами и были названы по месту явления чудес. К ним относится и икона Абалакская.

«Хулиганские действия» против духовенства

В настоящее время, при неверии и развращённости народных масс, приобретают большое значение подвизники, на которых лежит обязанность спасти народ от развращённой жизни.

Епископ Аркадий (Ершов), 1930 год

Один из пределов храма в нашей Ильинке посвящён Абалакской иконе Божьей Матери «Знамение». Там долгое время служил священник, в жизни которого эта икона играла мистически значимую роль. Ксенофонт Матвеевич Дюков родился 28 декабря 1874 года в Тобольске в семье псаломщика. В возрасте 20 лет он, следуя по отцовским стопам, окончил Тобольскую духовную семинарию. Некоторое время служил, как и отец, псаломщиком.

20 августа 1895 года его рукоположили в священника к церкви Ильи пророка села Ильинского Ишимского округа Тобольской губернии. Молодой батюшка оказался активным и нестяжательным: имеются сведения, что он состоял безмездно (т.е. отказавшись от заработной платы) заведующим и законоучителем Ильинской церковно-приходской школы, поначалу и вовсе помещавшейся в его квартире. Также он преподавал Закон Божий в сельской министерской школе. В 1896 году отец Ксенофонт открыл школу грамоты в приходской деревне Баландиной. Священноначалие оценило рвение пастыря, избрав его на должность благочин-

ного 2-го округа Ишимских уездных церквей Омской епархии. Одна за другой находили батюшку и церковные награды: благодарность епархиального начальства за труды на поприще народного образования, камилавка и наперсный крест.

А ведь ко всему этому у Дюковых была большая семья. Восемь славных ребятшек как бы олицетворяли нескончаемый поток Божьих благословений, проливающих на уважаемого всеми священника.

Но вот пришёл переломный семнадцатый год. Что-то изменилось в тогдашней епархиальной жизни, и отец Ксенофонт переехал в Омск, где в 1918 году был возведён в сан протоиерея. Служил он в омской церкви, посвящённой всё той же Знаменской иконе Богоматери.

Переезд в Омск стал роковым для отца Ксенофонта. В 1931 году ОГПУ затеяло групповое дело под громким названием «Контрреволюционная организация церковников г. Омска», по которому арестовали 49 человек – верующих с разных приходов, разных взглядов и разных возрастов. Их объединяло лишь то, что они были православными христианами и служили Церкви. Обвинения задержанным предъявлялись



Так выглядел протоиерей Ксенофонт во время его служения в Знаменской церкви

самые разнообразные, например, в оказании материальной помощи ссыльному духовенству и тому подобным безобидным, с точки зрения нашего времени, вещам.

Против обвинения в контрреволюционной агитации на следствии о. Ксенофонт возражал: «Таких обобщений, что современная молодёжь пала нравственно, что якобы всюду среди молодёжи наблюдается разврат, я не делал. Отдельным гражданам жаловался на озорные действия детишек. Эти хулиганские действия происходят благодаря тому, что совет-

ЕПИСКОП-МУЧЕНИК

История строительства Знаменской церкви связана с деятельностью выдающегося архипастыря, священномученика Андроника (Никольского). Бывший епископ Киотский (Япония, 1906 – 1908 гг.), он же викарий Новгородский, был назначен епископом Омским и Павлодарским 8 марта 1913 года. В конце 1913 г. в его епархии приняли решение о строительстве Знаменского храма. В связи с Первой мировой и Гражданской войнами церковь возвели и освятили только в 1918 году. А 3 июня 1918 последовал арест архиепископа Андроника. По свидетельству участника расправы, в ночь с 6 на 7 июня священнослужитель был живым закопан в землю.

ская печать, кино и школа направляет молодёжь и вообще население против духовенства».

Но до пыток и бессудных расстрелов 37-го было ещё сравнительно далеко. А тогда, в сентябре 1931-го, не найдя в действиях батюшки Ксенофонта состава преступления, его выпустили на волю, дело же было прекращено Омским оперсектором ОГПУ.

После освобождения священник жил в Ишиме (то время ещё относился к Омской области). Правда, спокойный провинциальный город не укрыл его от дамковского меча предстоящих мучений.

Вновь отца Ксенофонта аресто-



Абалакская икона – предмет поклонения монахов и паломников

вали июньской ночью 1937 года «в числе 75 человек, имевших или ранее носивших духовный сан». Прдержав душевные летние месяцы батюшек в заточении, в конце августа «тройка» Омского УНКВД приговорила их к расстрелу. Отец Ксенофонт был расстрелян 26 августа 1937 года в Омске.

Покойного батюшку реабилитировали 15 сентября 1956 года.

Собирая биографические данные о Ксенофонте Дюкове, я обнаружила в списке репрессированных 45 его однофамильцев. Среди них – пекарь, извозчик, хлебороб, электромонтёр чугунолитейного завода. Есть даже сотрудник районной газеты. Есть и ещё священник. Страшна война государства против своего народа, не дай Бог такое пережить никому. Однако так и не удалось мучителям выхолостить из нашего народа его божественные черты: незлобие и всепрощение.

Автор интернет-проекта «История омских храмов» Наталья Лебедева познакомилась с правнучкой Ксенофонта Матвеевича Еленой, которая живёт в Риге. Вот что Наталья о ней сообщает: «Меня поразила её глубокая религиозность. Елена пишет: «Знала бы, как звали душегубов из «тройки», молилась бы за них. С таким грузом перед Господом предстать – страшнее не придумаешь!»

Агитация в виде конфеток

Впервые небольшую часовенку в ограде Абалакского мужского монастыря я заметила и посетила только в нынешнем году. Она снежно-белая как снаружи, так и изнутри, ещё без росписей и фресок. Храм-часовня в честь Новомучеников и Исповедников Российских была построена и освящена здесь всего пять лет назад.

В подземелье часовенки сутки напролёт теплится лампадка рядом с раскрытой Псалтирью – для поминовения усопших. Изречение «Помни о смерти и вовек не согрешай» здесь можно прочувствовать как нигде: если подойти к мраморным постаментам, расположенным вдоль стен, и заглянуть в окошечки, проделанные в них, можно с неприличиями испугаться. В этих хладных гробницах, называемых оссуариями, сложены пожелтевшие черепа и кости. На некоторых черепках можно разглядеть следы будто от ран. Кто были сии люди, как сюда попали их останки, я поинтересовалась у словоохотливого монастырского послушника. Но ничего вразумительного не узнала, кроме того, что косточки были обнаружены во время восстановительных работ на территории монастыря. Так что тайна жизни и смерти этих людей сокрыта от нас, видимо, до всеобщего воскресения.

А недавно один знакомый краевед-любитель поведал мне, что на территории Абалакского монастыря в советские годы велись тайные захоронения жертв репрессий. Да и сам монастырь не избежал нападков безбожников.

«С самого начала советской власти большевики стали проводить грабительскую политику: отобрали у монастыря здание гостиницы, построенной игуменом Антонием. В ней предполагалось разместить исполком, завод, училище, квартиру и больницу. На самом деле ничего из этого сделано не было», – писал в «Сибирской православной газете» студент духовной семинарии Антон Зольников.

Участь монастыря сполна разделили и его насельники. Антон упоминает в статье нескольких из них. «В 1921 году указом Святейшего Патриарха Тихона на должность настоятеля Абалакского монастыря был назначен архимандрит Аркадий (Гусев). В апреле 1930 года он был обвинён в антисоветской деятельности и арестован. Решением «тройки» ППОГПУ по Уралу от 28 мая 1930 года заключён в концлагерь на три года, но ввиду преклонного возраста освобождён от наказания. Реабилитирован 2 августа 1989 года.

Иеромонах Николай (в миру Алексеев Николай Алексеевич, родился в 1867 году) помогал монастырю тем, что ездил в столицу для сбора пожертвований. В 1937 году был арестован и обвинён в том, что состоял в контрреволюционной организации церковников. Постановлением «тройки» при УНКВД Омской области от 10 октября 1937 года приговорён к расстрелу. Через два дня приговор был исполнен. Реабилитирован 11 января 1993 года. Иеромонах Герман, в миру Осипов Герман Ефимович, родился в 1877 году. Происходил из мещан Новгородской губернии. В 1936 году за неуплату государственного налога приговорён к году исправительно-трудовых работ.

Отец Герман отличался ревностью в церковном служении и любовью к детям, что сильно раздражало его гонителей. Из обвинительного заключения: «Не прошло ни одного дня, даже незначительного праздника, чтобы Осипов не служил в церкви, и довольно продолжительное время. Особенно он служил в те дни, когда следовало проводить собрания населения для проведения тех или иных мероприятий, что приводило к их срыву. Дети-школьники под влиянием своих родителей и частого посещения церкви не воспитываются в антирелигиозном духе, а, наоборот, в школе приводят церковные цитаты и даже отказываются писать сочинения на тему «Враги Советской власти – попы и монахи».

Осипов Г.Е. систематически проводил антисоветскую агитацию среди местного населения, одновременно дискредитируя новую Конституцию СССР. Кроме того, Осипов с контрреволюционной целью заманивал на квартиру детей, угощая их различного рода сладостями».

В марте 1937 года отец Герман был арестован за антисоветскую агитацию среди местного населения. Сохранился протокол допроса от 1 марта 1937 года, где он смело отвечает: «Новая конституция ничего не дала народу – это я сказал потому, что церковь не открыва-

ют, а конституция предусматривает свободу совершения религиозных обрядов и верований. Я недоволен тем, что на меня накладывают налоги, а дохода у меня нет, так как я за совершение обрядов не получаю, а совершал их бесплатно. Я детей люблю, и в том, что я их угощал конфетами, цели у меня не было». Других обвинений, видимо, коммунисты представить не могли.

21 июля 1937 вышло постановление спецколлегии Омского областного суда: «Лишить свободы сроком на пять лет». Дальнейшая судьба иеромонаха Германа неизвестна, в материалах дела сведений об этом нет. Зато из материалов следствия НКВД видно, что это был человек святой жизни и необычайной кротости. Впоследствии выяснилось, что предъявленные ему обвинения были безосновательны, а в его высказываниях не содер-

жалось никаких призывов к свержению, подрыву или ослаблению советской власти. На основании ст.15 закона Российской Федерации «О реабилитации жертв политических репрессий» иеромонах Герман (Осипов) был признан невиновным и реабилитирован 15 ноября 1999 года».

Абалакский же образ Богоматери «Знамение», по праву называемый «главной иконой Сибири», некогда объединявший православных на великие дела, бесследно исчез. Он пропал то ли в перипетиях Гражданской войны, то ли позже, во время ликвидации монастыря, либо во время чекистской операции по поиску царских вещей в тридцатых годах. Но списки с этой иконы так же широко распространены по крещённому миру, как и встарь. И очень хочется надеяться, что молитвы о прекращении разделения народа на классы и кланы возносятся ко Христу Его Пречистой Матерью и будут услышаны. И что кровь праведников больше не прольётся.



Возможно, что здесь покоятся останки кого-то из абалакской братии или других исповедников веры

Материалы страницы подготовила Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора и взято на сайте <http://www.omsctime.ru/projects/church/znamen.html>

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Готовится к открытию исторический парк

Рабочее совещание по реализации проекта создания в Тюмени исторического мультимедийного парка «Россия — моя история» прошло в рамках поездки главного советника управления Президента Российской Федерации по внутренней политике Романа Балашова.

В работе совещания приняли участие главный федеральный инспектор Андрей Рущинский, первый заместитель губернатора Наталья Шевчик, директор департамента по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Павел Беляевский, директор департамента культуры Виктор Новакаускас, Митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий и другие.

Идея создания исторического парка принадлежит ответственному секретарю Патриаршего совета по культуре архимандриту Тихону (Шевкунову), который возглавляет экспертный совет Фонда гуманитарных проектов. Участники совещания обсудили взаимодействие региона с Фондом, организацию и проведение работы над региональным содержанием парка, подготовку к церемонии открытия. Планируется, что исторический парк «Россия — моя история» откроется для посетителей в преддверии Дня народного единства.

Напомним, что «Россия — моя история» — это мультимедийный выставочный проект, посвящённый истории России с древнейших времён и до наших дней.

Пресс-служба главного федерального инспектора по Тюменской области

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Кавээнщики съедутся в Тюмень

Полуфинал Региональной лиги «ЗАПСИБ» Международного союза КВН пройдёт 23 сентября на сцене дворца творчества и спорта «Пионер» (ул. Челюскинцев, 46). Семь команд из разных городов будут бороться за путёвку в финал. Начало игры в 19 часов.

Второй сезон Региональной лиги «ЗАПСИБ» стартовал в марте 2017 года. На весеннем фестивале жюри определило 12 команд, которые прошли в четвертьфинальные игры. По итогам двух конкурсных дней в полуфинал пробилась семь команд:

«Красная фурия» (Ярославль),
«Тихий омут» (Омутинский район),
Команда ЮУрГУ «Трактор» (Челябинск),
Девичья сборная ЮУрГУ (Челябинск),
«Джентльмены удачи» (Курган),
«Рок звезда» из ТюмГУ (Тюмень),
Сборная ГАУСЗ (Тюмень).

В полуфинале участников и зрителей ждут новые искромётные шутки, яркие музыкальные номера, море таланта и юмора. Весёлым и находчивым предстоит пройти три конкурса: традиционное приветствие, «разминку», которая считается одним из самых сложных конкурсов, так как предполагает импровизацию, и музыкальный конкурс.

По итогам выступлений в финал выйдет четыре команды, к ним также присоединится команда-победительница лиги «Тюмень» (подразделения лиги «ЗАПСИБ»).

Сейчас команды вовсю готовятся к полуфиналу, чтобы отлично выступить и удивить зрителей и жюри. Задача кавээнщиков — попасть в финал, где они смогут побороться за чемпионство. Мотивация серьёзная: победитель сезона региональной лиги «ЗАПСИБ» отправится в Сочи, где примет участие в Международном фестивале команд КВН «КиВиН».

Напомним: чемпионом региональной лиги «ЗАПСИБ» в 2016 году стала команда «Наполеон Динамит» (Тюменская область). По итогам XXVIII Международного фестиваля команд КВН «КиВиН-2017» они обеспечили себе выход в Высшую лигу-2017 и Международный музыкальный фестиваль «Голосающий КиВиН-2017» в Светлогорске.

Пресс-служба дворца творчества и спорта «Пионер»

Порядок начисления коммунальных платежей

Вся сфера предоставления коммунальных услуг регулируется Жилищным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».

29.07.2017 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон №258-ФЗ «О внесении изменений в статьи 154 и 156 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 12 Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Согласно указанным изменениям, вводится понятие «коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме» — услуги по содержанию жилого помещения, работы по управлению многоквартирным домом, содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, а также

холодная вода, горячая вода, электрическая энергия, потребляемые для использования и содержания общего имущества в многоквартирном доме, отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме.

Размер расходов в составе платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, определяется при наличии коллективного (общедомового) прибора учёта, исходя из норматива потребления соответствующего вида коммунальных ресурсов, потребляемых для использования и содержания общего имущества в многоквартирном доме, который утверждается.

Исключения составляют случаи оснащения многоквартирного дома автоматизированной информационно-измерительной системой учёта потребления коммунальных ресурсов и коммунальных услуг, при которых размер расходов на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использова-

Осень никто не ждёт. Ждут весну, лето, а «дни поздней осени бранят обыкновенно», как писал Пушкин. Приходит это время года неожиданно, заполняя жёлто-красными красками леса, поля, улицы и наши сады с огородами. Осень — период подведения итогов, особенно важный для сельского жителя. Так, чего тамросло, какая в этом году картошка, капуста, свёкла? Будет ли нынче чем заполнить погреб, дабы пережить долгую студеную зиму? Уверен, все хозяева в деревне задаются этими вопросами. Что-то уродилось, а что-то нет. Человек, несмотря на развитие технологий, всё так же зависим от климата и погоды. Поэтому какой урожай собрал — тому и радуйся.

Осени хорошо думается. Наверное, поэтому великие наши писатели и поэты в своих произведениях порой выдавали цитаты с более, считаю я, глубоким смыслом, чем сами произведения. «И с каждой осенью я расцветаю вновь», — писал А.С. Пушкин. «Осень — последняя, самая восхитительная улыбка года», — восторгался Уильям К. Брайант.

«А я люблю российскую осень. Что-то необыкновенно грустное, приветливое и красивое. Взял бы и улетел куда-нибудь вместе с журавлями», — тосковал А.П. Чехов. «Осень пришла внезапно. Так приходит ощущение счастья от самых незаметных вещей — от далёкого пароходного гудка на Оке или от случайной улыбки», — радостно писал К.Г. Паустовский.

Но лучше, чем стихами, об этой поро и не скажешь:

*«Осень. Сказочный чертог,
Всем открытый для обзора.
Просеки лесных дорог,
Заглядевшихся в озёра».*

Б. Пастернак

*«Разгулялась осень в мокрых
долах,
Обнажила кладбища земли,
Но густых рябин в проезжих
сёлах
Красный цвет зареет издали».*

А. Блок

*«Есть в осени первоначальной
Короткая, но дивная пора —
Весь день стоит как бы
хрустальный,
И лучезарны вечера...»*

Ф. Тютчев

Осень — это изобилие. Когда ещё, скажите, обычный или праздничный стол выглядит так богато? Я и сам родился осенью, поэтому знаю, что в эту пору удивлять гостей разнообразием угощений довольно легко. Осенью не хочется много говорить. Помолчать хочется. Побродить по парку, посидеть на скамейке, вдохнуть запах приближающей-

ся сибирской зимы. Холодная мудрость какая-то ощущается в воздухе, особенно после тёплого беззаботного лета. Чтобы больше проникнуться этой порой, нужно почитать всё новое и выбрасывать старое. Тогда осень превращается в праздник. Скорее всего, это ощущение осталось ещё от школы, когда учебный год мы начинали в новой одежде, с новым портфелем и учебниками. И современные школьники наверняка чувствуют эту осеннюю новизну и радостно делятся между собой тем, кто и как провёл каникулы. А их учителя говорят самую популярную фразу: «Дети, как вы выросли за лето!»

А для женщин? Лучше времени быть модной и не придумаешь. Можно смело поиграть красками плащей, курток, юбок и пальто. Шарфы, шляпки, сапожки, зонти-

ки... Кто сказал, что на селе не умеют стильно одеваться? Пусть вырвут лгуну его гнусный язык!

Единственное, когда грустно осенью — это когда видишь уток или гусей, улетающих на юг. Крикнет вожак, крикнет вся стая на прощание всем своим гусиным хором, и расворится птичий клин в небесной дали. Вот тогда действительно тоскливо, но это чувство быстро проходит, потому что знаешь: не навсегда улетаю птицы.

О чём же главным напомнила осень? Наверное, о том, что нужно планировать свою жизнь и радоваться тому, что есть. И природа сменой времён года как бы подсказывает человеку это. Осень — это не безысходность, грусть и увядание, это начало чего-то нового.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото Олеси РУФ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

установлением или изменением тарифов на такие коммунальные ресурсы, установленных органами государственной власти субъектов Российской Федерации, и (или) установлением или изменением норматива потребления холодной воды, горячей воды, электрической энергии, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, норматива отведения сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме не требуется.

За дополнительной информацией обращайтесь по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84, konscgishim@mail.ru.

В. ПЛЕСОВСКИХ,
юрисконсульт консультационного пункта по защите прав потребителей филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области" г. Ишим

МЫСЛИ ВСЛУХ

О чём напомнила осень?



Осень — богатство зрелости и очарование юности